
Detailed Tables

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic <$30K $30K - <$60K $60K+ Kids No Kids

Base: All respondents 2008 279 211 143 649 611 115 497 606 905 245 1763

Weighted 2008 265 205 131 769 490 149 503 578 927 268 1740

It is possible to increase oil and gas production 

while respecting the environment at the same time

Agree strongly 26% 30% 40% 27% 27% 16% 28% 19% 30% 27% 20% 27%

Agree somewhat 39% 40% 40% 46% 38% 39% 40% 37% 40% 41% 37% 40%

Disagree somewhat 17% 16% 9% 13% 15% 23% 14% 17% 17% 16% 21% 16%

Disagree strongly 9% 6% 4% 2% 10% 12% 10% 12% 6% 9% 11% 9%

No opinion 9% 8% 7% 12% 10% 10% 9% 16% 8% 7% 12% 9%

Summary

Total Agree 65% 70% 80% 73% 64% 55% 68% 55% 70% 68% 56% 67%

Total Disagree 25% 23% 14% 15% 25% 35% 24% 29% 22% 25% 31% 24% 

(It is possible to increase oil and gas production while respecting the environment at the same time) Please indicate your level of agreement with each of the following statements about Canadian oil and gas.

REGION HOUSEHOLD INCOME

HOUSEHOLD 

COMPOSITION
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Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic <$30K $30K - <$60K $60K+ Kids No Kids

Base: All respondents 2008 279 211 143 649 611 115 497 606 905 245 1763

Weighted 2008 265 205 131 769 490 149 503 578 927 268 1740

I think that overall the benefits of development of the 

oil sands in Canada outweigh the negatives

Agree strongly 21% 26% 43% 30% 21% 9% 16% 16% 23% 23% 18% 22%

Agree somewhat 36% 37% 36% 38% 39% 28% 46% 32% 36% 38% 37% 36%

Disagree somewhat 17% 14% 8% 14% 17% 24% 16% 18% 18% 17% 20% 17%

Disagree strongly 12% 12% 5% 5% 10% 21% 9% 13% 11% 12% 11% 12%

No opinion 13% 11% 7% 14% 13% 17% 14% 21% 13% 10% 15% 13%

Summary

Total Agree 57% 63% 80% 68% 60% 37% 61% 49% 59% 61% 55% 58%

Total Disagree 29% 26% 13% 19% 27% 45% 24% 31% 28% 29% 30% 29% 

(I think that overall the benefits of development of the oil sands in Canada outweigh the negatives) Please indicate your level of agreement with each of the following statements about Canadian oil and gas.

REGION HOUSEHOLD INCOME

HOUSEHOLD 

COMPOSITION
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Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic <$30K $30K - <$60K $60K+ Kids No Kids

Base: All respondents 2008 279 211 143 649 611 115 497 606 905 245 1763

Weighted 2008 265 205 131 769 490 149 503 578 927 268 1740

Canadian oil refineries should make it a priority to 

use Canadian oil before using oil imported from 

other countries, even if it means transporting oil 

from Western Canada across the country to the 

refineries

Agree strongly 48% 47% 62% 45% 50% 37% 53% 40% 50% 50% 44% 48%

Agree somewhat 33% 31% 26% 41% 30% 38% 33% 32% 35% 32% 32% 33%

Disagree somewhat 9% 9% 6% 5% 9% 11% 5% 9% 8% 9% 12% 8%

Disagree strongly 2% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 1%

No opinion 9% 9% 5% 8% 10% 12% 7% 16% 7% 7% 9% 9%

Summary

Total Agree 80% 79% 88% 87% 80% 75% 86% 73% 84% 82% 76% 81%

Total Disagree 10% 13% 7% 6% 10% 13% 7% 11% 9% 11% 14% 10% 

(Canadian oil refineries should make it a priority to use Canadian oil before using oil imported from other countries, even if it means transporting oil from Western Canada across the country to the refineries) Please indicate your level of

agreement with each of the following statements about Canadian oil and gas.

REGION HOUSEHOLD INCOME

HOUSEHOLD 

COMPOSITION



Detailed Tables

Total BC AB SK/MB Ontario Quebec Atlantic <$30K $30K - <$60K $60K+ Kids No Kids

Base: All respondents 2008 279 211 143 649 611 115 497 606 905 245 1763

Weighted 2008 265 205 131 769 490 149 503 578 927 268 1740

It is important that Canada accesses new markets 

for oil and gas exports in order to reduce the 

reliance on exports to the United States

Agree strongly 35% 35% 51% 36% 35% 28% 39% 29% 35% 39% 34% 35%

Agree somewhat 39% 40% 35% 44% 39% 40% 39% 38% 43% 38% 39% 40%

Disagree somewhat 11% 13% 7% 7% 10% 16% 7% 10% 10% 12% 10% 11%

Disagree strongly 4% 3% 1% 2% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 3% 4%

No opinion 10% 9% 7% 11% 11% 12% 11% 19% 8% 7% 14% 10%

Summary

Total Agree 75% 75% 86% 80% 75% 67% 78% 67% 77% 77% 73% 75%

Total Disagree 15% 16% 7% 9% 14% 21% 11% 13% 14% 16% 14% 15% 

(It is important that Canada accesses new markets for oil and gas exports in order to reduce the reliance on exports to the United States) Please indicate your level of agreement with each of the following statements about Canadian oil and

gas.

REGION HOUSEHOLD INCOME

HOUSEHOLD 

COMPOSITION


